



《X女特工》“神剧”诞生记

三大卫视联播 观众边喊雷边追看

有这样一种剧,它收视奇高、点击量动辄上亿,而且轻易引领微博话题,“雷人”是这类剧的代名词,我们叫它“神剧”。近日,《X女特工》在电视和网络上播得火热,该剧以奇高收视和诸多不合理性成为观众津津乐道的吐槽神剧。而该剧之所以如此“受宠”,除了让观众有边看边骂的欲望外,还会让人有智商上的优越感。在三月荧屏中《百万新娘》、《赵氏孤儿案》、《箭在弦上》、《娘要嫁人》等众多各领风骚的“神对手”中,看《X女特工》是如何以“猪队友”等种种奇招、怪招、妙招,杀出一条血路,成为一朵“收视奇葩”的。

故事梗概

《X女特工》讲述了身手矫健、怀揣正义梦想的率真少女钟离与谭睿玲、罗逸菲同被选为特工训练营一员,共同经历了残酷的国际化特工训练,与其他学员在特训战场上斗计斗智斗勇,结下深厚的姐妹情谊,成长为冷静顽强、干练美艳的精英女特工……

1925年,进步少女钟离在振兴民族的爱国热情激励下,报名参加了国共第一次合作期间的特训班,和罗逸菲、谭睿玲两个女孩分到一个小组,在残酷的训练和执行任务过程中结下深厚的友谊。毕业前夕,因为一个外派名额,罗逸菲和钟离反目成仇;柔弱的谭睿玲则被特训班最高指挥高义山利用。随后,三个女孩又先后进入了高义山主持的特别行动队,为北伐战争作出重大贡献。没想到国民党很快背离了自己的初衷,开始清除异己,钟离对行动队的正义产生了怀疑。上司何芸的为了保护钟离牺牲,钟离大受震撼和教育,在最艰苦的环境下,孤军战斗,保护了一大批进步人士,并且多次挽救罗逸菲和谭睿玲,揭穿高义山的反动面目,帮助她们找到正确的人生方向。在此过程中,钟离蜕化成长为一名坚定的有信念的热血进步青年……

(综合)

神剧诞生:

猜中开头 却猜不中这势头

《X女特工》拥有一个平凡却又不太一般的“先天血统”——它云集了一群俊男美女,主演罗晋、唐嫣更是多次合作的荧屏情侣;它拥有目前电视剧中大热的谍战题材,按理说情节刺激紧张,分外引人关注;它甚至“不小心”混入了一些“外国血统”,什么《尼基塔》、《霹雳娇娃》都能在剧中发现一些“遗传基因”——这剧可以算得上“未播先火”。没想到,播出后,不仅火了,并且势头不小。

收视率不俗

持续保持在1以上

“雷人”是这类神剧的通病,被称为神剧,首先神的地方就是收视率,神剧收视率只增不减,越雷收视越高。《百万新娘之爱无悔》就是一个鲜明的例子,虽然剧情雷得观众外焦里嫩,但收视就是雷打不动地排在同时段榜首。

而在收视排行榜上仅次于这部

剧神剧的电视剧,就是另外一部“神剧”——《X女特工》,即便剧中有诸多的不合理和诸多雷人的地方,但这部剧首播的收视率就蹿上了收视排行榜的前三名,随后几集的收视率更是居高不下,持续保持在1以上,剧情越是离奇,看的观众反而越多,成为一朵收视奇葩。

网络点击率高 动不动就上亿

“神剧”在收视上创新高外,在网络点击量上同样不俗。《X女特工》播出仅十几天的时间,在腾讯视频的点击量已经超过了一亿六千万,而且每天都在以千万的数量增长。不仅如此,该剧在其他视频网站的点击量也持续飙升。

和其他同期热播的电视剧相比,虽然《X女特工》开播时间比较晚,但点击量上不仅不输早在3月中旬就开播的另一部“神剧”《百万

新娘之爱无悔》,而且还力压同期播出的《赵氏孤儿案》、《箭在弦上》、《娘要嫁人》等热播剧。

此外,《X女特工》在百度的电视剧搜索量上则甩出了第二名《百万新娘之爱无悔》几条街,成为当之无愧的第一。

微博讨论热烈

边看边骂骂接着看

《X女特工》的热播也引起了网友在微博上一连串的吐槽。每天该剧播出时,都会引来不少网友进行讨论。这也是神剧的特色之一,不论是骂还是捧,网友依然每天都会跟着电视一集不落地看完。

不过,虽然网友对《X女特工》前几集的评价大多集中在夸张、雷人等字眼上,但随着剧情的推进,不少网友反而表现出了对这部剧的喜爱,甚至还有网友表示凌晨五点爬起来在电脑上看这部剧。

观众评鉴:

“神剧”锻炼强大的内心

“你说《X女特工》雷,我承认;但你说《X女特工》不火,这我就不能苟同了”——观众为何对这种剧情有独钟呢?我们采访了一些《X女特工》的死忠收视群,他们或是宅男,或是白领,涵盖多个年龄层和收视群,他们对《X女特工》虽然有不同的见解,但毫无疑问,都为剧集贡献了收视率。

图轻松:女特工“不务正业”搞对象

《X女特工》一开播,不少观众就表示,这部电视剧就是美剧《尼基塔》和电影《霹雳娇娃》的合体。而该剧的走红模式,也十分符合“神剧”规律:首先要过演员关,即剧中的男女主角一定要是俊男美女,让观众在视觉上达到愉悦。不管剧情多么地雷人,看看帅哥美女也挺赏心悦目。

而且,和不少神剧的收视观众固定是女性不同,这部剧的快节奏和大量的打斗场面,吸引了不少年轻男性观众。观众王先生就表示,“节奏快,不像其他的偶像剧那样拖沓。而且剧中有很多武打戏份,看得还挺过瘾的。”

劈天雷:隐形油漆超越“科幻特工剧”

“雷死人偿命”是神剧的撒手锏,不过,比起不少谍战剧、偶像剧中用烂了的雷人招数,《X女特工》

却另辟蹊径,该剧的雷点都是高科技,直接从技术层面上雷翻观众,而且毫无下线。

第二集中,钟离等人去截获装有军火的两节火车厢,这时候神奇的一幕出现了,特训班的学员们不知用了什么特别的油漆,刷在货车上后,装有军火的两节车厢居然隐形了。这让观众大呼雷人,如果真有如此神奇的油漆,那小偷们偷东西完全可以在身上刷上这种油漆,在夜晚大肆行窃而不被发现了。而且,学员们身上只贴了薄薄一块吸铁石,竟然像蜘蛛侠一样牢牢地吸在了火车的车厢侧面,让网友大呼雷人的同时不忘吐槽“这不是蜘蛛侠是什么!”

这还不算,还有更甚的,钟离在执行任务时,从快速运转的通风口风扇中钻过,安全落地,如果只是一台风扇中穿过也算合理,但钟离却是从五六个快速运转的风扇中穿过,而且风扇的扇叶还是交错旋转,也就是说,无论钟离再怎么计算时间,要想从这一长排风扇中毫发无损地穿过,根本是不可能的事。但钟离却做到了,而且毫发无伤,如果她不是会乾坤大挪移的话,那就真的是雷死人不偿命了。

想达到“国际级视觉效果”却只能达到“国际级视觉笑话”的《X女特工》,另辟蹊径地找到了观众心中

的“爽雷”点,反而让一些观众看到“欲罢不能”——白领观众小张便是《X女特工》的“固定收视群”。“不经意换台的时候看到《X女特工》,正好是无厘头的‘隐形油漆’情节,这剧我给它定性为‘科幻特工剧’,太酷炫了!”

爱吐槽:“猪队友”打败“神对手”

不费脑子,可以说是“神剧”走红的原因之一。在如此高强度工作量的当下,如果在观众在休闲时还要费劲脑力分析剧中的高智商谜题,确实让人提不起精神。

而“神剧”《X女特工》中虽然迷雾重重,但对观众来说都是小儿科,甚至看了个开头就能猜到结尾。不仅如此,剧中的不少情节也引人发笑,之所以笑,完全是因为错漏百出的情节。

不过,这类剧就是有这样神奇的功效,穿帮、漏洞等一系列的“不合理”顿时让观众觉得智商上有了种优越感,边批此类剧弱智边看的津津有味。其实,体现智商上的优越感并不一定要往上比,往下比一比,顿时会海阔天空,没有神一样的对手,却有猪一样的队友。“妈妈级”观众顾阿姨便对剧中的三个姑娘哭笑不得:“小姑娘家家,哪能这么毛躁,意气用事,不顾朋友安危,真为他们着急!” (综合)

